

海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20384号

今日A叠对开8版
B叠四开16版
国内统一刊号 CN46—0001

2012年2月

27 星期一
壬辰年二月初六
十三惊蛰

海南在保持经济较快发展的同时，生态环境质量继续领先全国——

“绿色发展”呵护碧水蓝天

本报记者 候小健 通讯员 邢代洪 王校彬

初春的海南，满眼葱绿，生机盎然。

今年

2月

23日

，来自山西的游客饱览

呀诺达热带雨林风光后，对眼前的美景赞不绝口：“海南太美了，山清水秀，让人心醉。”

湛蓝的海水，葱翠的植被，甜润的空气，

成就了海南良好的生态，成为海南享誉全球的一张“绿色名片”。

令人欣慰的是，近年来，海南在保持经济较快发展的同时，生态环境质量继续保持全国领先水平。

“我省坚持生态立省，探索了一条人与

自然和谐相处，经济、社会与环境协调推进的大特区绿色发展之路，为海南国际旅游岛营造了良好的生态环境。我们的目标是打造全国生态文明示范区。”省国土环境资源厅负责人说。

2月27日，全省环境保护大会将召开，

“绿色发展”的理念将继续得到践行。

生态立省 走绿色发展之路

对于海南这样一个生态良好的欠发达地区，该选择怎样一条发展之路，一直是省委、省政府努力探索的问题。回顾海南自身曲折的发展道路，省委、省政府清醒地认识到，良好的生态环境与资源是海南最具竞争力的优势。正如省委书记、省人大常委会主任罗保铭所言：“生态是海南的生命线，如果没有阳光沙滩、绿水青山、碧海蓝天，海南就没有卖点、没有看点、没有吸引力了。”

建设生态省，探索一条既保持一流生态环境，又促进经济社会持续健康发展的绿色之路，是海南的必然选择。近年来，海南唱响生态立省的主旋律，以科学发展观引领生态省建设，谋求大特区科学发展、和谐发展之路，向新型生态经济特区迈进。

在发展战略上，我省坚持转变发展方式，着力发展新兴工业、生态旅游、生态农业和高科技产业，并优化产业布局，坚持“三不原则”，将重化工业项目严格限定在洋浦经济开发区和东方工业区，其他工业项目集中布局在现有工业园区和开发区，初步实现了工业项目的合理布局和环境污染的集中控制，将污染降到最低限度，力保海南的碧水蓝天。

国际旅游岛建设上升为国家战略后，我省确立了以旅游业为龙头，现代服务业为主导的特色优势产业发展之路，基本形成了能源资源节约型和生态环境友好型的产业结构、增长方式和消费模式。（下转A2版）



文昌月亮湾有目前海南省最宽、保存最完好的海防林带之一。

本报记者 张杰 摄

2010-2011年海南国际旅游岛建设十大成果”评选

总投票突破970万

“金融运行处于建省以来最好的时期”暂居首

本报海口2月26日讯（记者王槐毓）“2010—2011年海南国际旅游岛建设十大成果”网络评选活动已到收尾阶段，即将于2月29日17:00时结束。网民投票热情持续高涨，截至2月26日17时，活动总投票已达976341张。

“金融运行处于建省以来最好的时期”以816995张票暂时领先，居国际旅游岛建设各项成果之首。

目前，“2010—2011年海南国际旅游岛建设十大成果”评选排名前十的是：金融运行处于建省以来最好的时期、海南农垦管理体制改革初见成效、环海南岛国际公路自行车洲际顶级赛事在海南成功举办、重大对外开放政策落地实施、东环高铁开通运营、基本公共服务均等化加快推进民生显著改善、中航特玻一期项目竣工投产、成功举办博鳌国际旅游论坛、洋浦重大项目建设加快推进新一轮发展蓄势待发、海口综合保税区封关运行。



我省绿化宝岛行动突出四重点

着力推进西部、通道、中心城市与村庄、五大河流等绿化重点

全省动员 全民参与 绿化宝岛

点。省林业局负责人说，西部将着重扩大绿化规模，大力植树造林，提高森林覆盖率，改善生态环境质量。而中部地区森林覆盖率高，可着重在调整林木结构，以发展高效珍贵树种为主，特别是重视建设集中成片的名贵树种基地，加强经营管理，用较少的土地获取较大的效益。

通道绿化是第二个重点，高速公路、高速铁路绿化是重点中的重点。公路、铁路是海南国际旅游岛的窗口，但是绿化景色不够好，有绿色没有色彩，或者窄带少绿、断带无绿。因此，通道绿化的重点是提高景观，造绿、造彩、造景、造美，使其成为展示魅力宝岛的重要窗口和特色生态画廊。通道景观绿化是这次行动成败的检验标

准，如果没有较大的改善和提升，“绿化宝岛”行动就不能说是成功的。

中心城市与村庄绿化是第三个重点。此次“绿化宝岛”行动是建设“岛屿在绿色中，城市在森林中，发展在可持续中”的幸福家园，要打造全国一流人居生态环境，必须让森林走近城市，让绿色拥抱村庄。

“五大河流”绿化也是一大重点。这五大河流是南渡江、昌化江、万泉河、陵水河、宁远河，是滋润宝岛生态的母亲河，生态区位非常重要。“五大河流”两岸要着重营造水源涵养林和名、特、优经济型防护林，增强保持水土、涵养水源能力，构建绿色为基调、多树种组合的水边生态森林景观。

（更多报道见A2版）

屯昌计划3年造林4.85万亩

本报屯城2月26日电（记者洪宝光 特约记者王光）从2012年1月到2014年12月，屯昌县将利用3年时间完成造林（含新造、改造、补植、更新）4.85万亩，森林抚育6.16万亩、建设城郊森林公园1处、重点林业苗圃1处。这是记者今天从屯昌县林业局获悉的。

据了解，2012年1月到2014年12月，屯昌县将利用3年时间通过实施河流水库绿化、通道绿化、城市森林建设、村庄绿化、生态经济林兼用林建设、种苗繁育等绿化工程，构建“山上增效、身边增绿、通道景观化、城镇园林化”的绿化格局。全县森林覆盖率稳定在72%以上，实现全县森林面积、蓄积量持续增长，森林生态和景观质量明显提高。

河流水库绿化主要以龙州河、卜南河、南定河、南坤河、西昌河、青梯河6条河流和高山水库、良坡水库、雷公滩水库等3个水库绿化为主。城市森林建设主要在城郊雨水岭生态公园和县城实施及其他7个乡镇所在地实施。村庄绿化将覆盖全县630多个自然村。



雨中添新绿

→春雨绵绵，正是植树绿化好时节。2月26日，小雨中，海口市琼山区南渡江畔活跃着工人种花植树的忙碌身影。

本报记者 李英挺 摄



距2012世界女子高尔夫锦标赛4天

距2012第9届海南国际车展开幕4天

还有9天

斯诺克·海口世界公开赛今天开杆

本报海口2月26日讯（记者林永成 王黎刚）2012星牌杯斯诺克·海口世界公开赛，今天下午在海口星海湾豪生大酒店举行启动仪式。这项首度在海口举行的斯诺克世界锦标赛将于明天在海口体育馆开赛。

省委常委、宣传部长、副省长谭力出席启动仪式。仪式前，谭力在星海湾豪生大酒店接见了参赛球员以及有关人士。谭力说，海口世界公开赛是海南众多斯诺克球迷翘首以待的斯诺克顶级赛事，希望参赛选手们在集中精力打好比赛后，可以到海南各地走走看看。他说，海南正在建设国际旅游岛，来自世界各地的游客越来越多。参赛选手们在比赛之余，可以尽情领略海南这个中国唯一热带岛屿省份的风光和风土人情。

本次比赛是今年在中国举办的首个高奖金与高排位的斯诺克赛事，该赛事是世界斯诺克协会批准的顶级排位积分赛，参赛阵容由世界排名前16位的选手以及16位资格赛选手和8名外卡选手组成，丁俊晖、特鲁姆普、威廉姆斯、希金斯、罗宾逊、傅家俊等中国球迷耳熟能详的大牌球星将登台较量。参赛的中国军团中，除了丁俊晖和傅家俊，还有金龙、肉孜买买提、鲁宁、周跃龙、朱英辉、吕昊天等球手。

海口世界公开赛是继中国公开赛和上海大师赛后，第三个落户中国的斯诺克顶级积分赛。从2012年开始，该项赛事将连续5年在海口举办。本次比赛总奖金为40万英镑，冠军奖金7.5万英镑。比赛从27日开杆，3月4日中午决出冠军。比赛从外卡轮至1/4决赛采用9局5胜制，半决赛为11局6胜制，决赛采用19局10胜制。

本次比赛由海南省人民政府主办，国家体育总局小球运动管理中心、海南省文化广电出版体育厅、海口市人民政府、北京星牌体育用品集团有限责任公司、北京竞博广胜国际文化传播有限公司共同承办。

大力弘扬雷锋精神



“美在心灵”大学生支教志愿者在支教。

“美在心灵”支教协会供图

编者按 1963年3月5日，毛主席亲笔题词，号召全国人民“向雷锋同志学习”。从此，雷锋成了我们永远的榜样，雷锋精神成了我们共有的精神财富。

50年来，我们一直在向雷锋同志学习，雷锋精神也因时代的进步，而被赋予了新的内涵。

如今，经济发展了，物质生活丰富了，更加需要大力弘扬“雷锋精神”。从今天起，本报推出“大力弘扬雷锋精神”专栏，深入报道学雷锋活动，生动展示新时期雷锋精神的蓬勃生机，凝聚起建设社会主义核心价值体系的强大力量。

2月26日，一个普通的星期天。

北京国家行政学院副教授邓名奋、北航博士研究生林廷宇召集会议，总结高中交流项目及骨干培训事宜。

天津南开大学硕士研究生陈文婕等4位学生召开“网会”，研究成员培训事宜。

广州北京大学硕士研究生詹德民、中山大学女生占燕飞召开“网会”，讨论高校工作站建设事宜。

海口师大女生吴彩虹召开“网会”，讨论海口与北京联动捐书事宜。

让这一群年轻人为之热血奔涌的支教团队，有个美丽的名字——“美在心灵”（以下简称“美团”）。

无论走到哪里，无论学历多高，大家魂牵梦萦的，还是中国地图最南端的那一方绿岛。那里，是他们永远的精神家园。

高中地理教师意外点燃青春篝火

37岁的美团创立者王辉敏自己都没想到，他点燃的青春篝火，“火势”蔓延如此之快、“火苗”如此之旺。

2007年9月10日，时为琼海嘉积中学高中地理教师的王辉敏，来到位于中原镇的市华侨中学执教。按规定，评定教师高级职称须到农村学校任教一年以上。

王辉敏很快发现，城乡学校之间差距明显，乡镇地区学生们尤其缺乏自信，他们渴盼开阔眼界，渴盼有人能为他们解开心结、照亮前路。

（下转A2版）

（相关报道见今日《海南周刊》B2-B4版）

用行动弘扬雷锋精神

短评

再多的褒奖词，搁在“美在心灵”团队身上，都显得苍白无力。

实干兴邦，空谈误国。美团有爱，青年学子们对家乡、对海南的挚爱，很少停留在嘴上，而是化为实实在在的行动。面对家乡经济社会发展及基础教育中存在的不足和问题，他们拒绝当旁观者，拒绝只做论坛中泛泛的愤青。四载春秋，组织超过8000人次志愿者支教，超过4万海南中小学生受益！他们用实际行动弘扬了雷锋精神。

殚精竭虑，奉献家乡。美团有心，他们的项目之所以吸引了大批优秀青年参与，在于项目设计紧密贴近海南经济社会发展实

际，贴近中小学生现实需求，贴近大学生融入社会实践的方向，小学支教、高中交流、捐资助学、英语培训……从项目组织、策划到实施，缜密细致，让人叹服。

投身基层，砥砺人生。美团有志，美团志愿者中，不乏名校高材生，不乏出身富家子弟，他们拒绝在象牙塔中享受安逸，他们积极投身社会实践，在基层学校和与人民群众的联系中实现自我、超越自我。这种志愿精神就是雷锋精神在新时期的生命体现。

愿更多有爱、有心、有志的青年学子、社会人士加入这一团队，愿这样的“添柴者”越来越多，愿这样的雷锋精神得到更广泛的弘扬！

福山咖啡香飘人民大会堂

海南福山咖啡发展股份有限公司成立

本报北京2月26日电（记者文刚 特约记者林旭）今天下午，“第二届福山咖啡杯·首都各界桥牌邀请赛”暨澄迈福山咖啡指定为“2012—2014年全国桥牌比赛唯一指定咖啡饮品”授牌仪式，在北京人民大会堂举行。100多位来宾欢聚一堂，切磋桥牌，品鉴咖啡，福山咖啡再度香飘北京人民大会堂。

2010年，福山咖啡就被指定为“中国桥牌协会全国比赛唯一指定咖啡饮品”。今年，福山咖啡连续第二次被指定为全国桥牌比赛唯一指定咖啡饮品。

澄迈县福山镇是我省最早种植咖啡的地方。福山咖啡咖啡因含量仅为1.12%，远低于健康型咖啡3%以下咖啡因的标准。

据了解，目前福山咖啡种植面积1.6万

亩，年产量约2000吨。在澄迈县工商局注册的经营咖啡种植和销售的个体户达到14户，企业有8家。

在此次推介会上，澄迈县为深入挖掘福山咖啡产业发展潜力，提高福山咖啡品牌号召力，整合现有的福山咖啡系列品牌资源，宣告成立中国海南福山咖啡发展股份有限公司。

据介绍，澄迈县计划在5年内使福山咖啡加盟店开遍全国各大中城市，并走向世界舞台。同时，积极筹划上市，力争将公司打造成福山咖啡产业国际化发展的航母，把澄迈建成世界级的咖啡交易中心，把福山咖啡文化风情镇建成中国咖啡进口口岸。

省人大常委会副主任康耀红出席了今天的新闻发布会。